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Ιερά Σύνοδος Πατριαρχείου Βουλγαρίας: Η 
Ευρώπη δεν έχει και δεν μπορεί να έχει μέλλον 
χωρίς πίστη στον Χριστό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Η Ιερά Σύνοδος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας
εξέδωσε ανακοίνωση σχετικά με την τελετή έναρξης των 
Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι. Όπως υπογραμμίζεται «η 
χριστιανική Ευρώπη είναι ζωντανή και ότι οι προσπάθειες 
αποχριστιανισμού και απανθρωποποίησής της δεν θα 
πετύχουν». Μεταξύ άλλων γίνεται αναφορά για χυδαιότητα, και 
«για προκλητική, μεροληπτική και προσβλητική στάση 
απέναντι στους χριστιανούς πιστούς».

«Είναι αδιαμφισβήτητη αλήθεια ότι για περισσότερα από δύο χιλιάδες χρόνια έως 
σήμερα, η βάση του ευρωπαϊκού πολιτισμού είναι ο Χριστιανισμός, οι χριστιανικές 
αξίες και αρετές, δηλαδή αυτά που επιτάσσουν το Ευαγγέλιο και η διδασκαλία του 
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Χριστού. Ο Χριστιανισμός άφησε το ανεξίτηλο σημάδι του σε όλους τους τομείς 
της ανθρώπινης ζωής και πολιτισμού, και η επίγεια ζωή του Κυρίου και Σωτήρα 
Ιησού Χριστού και των μαθητών Του αποτέλεσε έμπνευση για τη δημιουργία των 
μεγαλύτερων έργων τέχνης», αναφέρεται στην αρχή της ανακοίνωσης.

«Πριν από λίγες μέρες, όλος ο Χριστιανικός κόσμος ένιωσε ντροπή και προσβολή 
από την τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων στη Γαλλία. Ανεξάρτητα από τα 
κίνητρα των διοργανωτών, τα καλλιτεχνικά δρώμενα που παρουσιάστηκαν 
έρχονται σε αντίθεση και είναι εντελώς ασυμβίβαστες με το χριστιανικό 
ευαγγελικό ήθος, με τη χριστιανική πνευματική ζωή, αλλά και με την κοινή λογική, 
με ανθρώπινα δικαιώματα, με ευρωπαϊκά αισθητικά κριτήρια που υπάρχουν από 
αιώνες, καθώς και με την κλασική έννοια της ομορφιάς που συνοψίζεται στο «νοῦς 
ὑγιὴς ἐν σώματι ὑγιεῖ» που αποτελεί ολυμπιακό ιδεώδες», τονίζεται.

«Η χυδαιότητα και η “άγευστη” ιδεολογία αποτελούν μόνο ένα μέρος του 
προβλήματος. Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε και να σιωπήσουμε μπροστά στην 
προκλητική, μεροληπτική και προσβλητική στάση απέναντι στους χριστιανούς 
πιστούς», επισημαίνεται.

«Εδώ ο Χριστός είναι κατηγορηματικός: «Όποιος, όμως, σκανδαλίσει ένα απ’ αυτά 
τα μικρά, που πιστεύουν σε μένα, τον συμφέρει να κρεμάσει στο λαιμό του μία 
μυλόπετρα, και να καταποντιστεί στο πέλαγος της θάλασσας. Aλλοίμονο στον 
κόσμο για τα σκάνδαλα· επειδή, τα σκάνδαλα είναι ανάγκη νάρθουν· όμως, 
αλλοίμονο στον άνθρωπο εκείνον, διαμέσου τού οποίου έρχεται το σκάνδαλο» 
(Ματ. 18:6-7)», αναφέρεται.

«Οι πολλές επικριτικές φωνές που ακούγονται εδώ και λίγες μέρες μαρτυρούν ότι 
η χριστιανική Ευρώπη είναι ζωντανή και ότι οι προσπάθειες αποχριστιανισμού και 
απανθρωποποίησής της δεν θα πετύχουν, διότι η ιστορία έχει αποδείξει ότι όλες οι 
απόπειρες μάχης εναντίον του Χριστού και της Εκκλησίας κατέληξαν σε αποτυχία 
και υπέστησαν καταστροφή», υπογραμμίζεται.

«Ο δρόμος του λαού μας είναι ο ευρωπαϊκός δρόμος, αλλά είμαστε υπέρ μιας 
χριστιανικής Ευρώπης, μιας Ευρώπης που σέβεται και τιμά την ιστορία και τις 
ρίζες της. Είμαστε πεπεισμένοι ότι χωρίς πραγματική, ζωντανή πίστη στον Χριστό 
και στις αιώνιες χριστιανικές αξίες, η Ευρώπη δεν έχει και δεν μπορεί να έχει 
μέλλον», καταλήγει η ανακοίνωση.


